

应家保障性住房区块开工建设

同步打造“邻里中心” 提供“一站式”服务

本报讯(记者王岚 通讯员姜周仕)今天上午,列入我市“重大城市建设项目三年行动计划”、概算总投资近17亿元的应家保障性住房区块3#-1、4#地块项目,在江北应家经济适用房东侧破土动工,标志着今年市本级保障性住房建设迈开了坚实的一步。

项目工程地址位于江北区庄桥街道,应嘉丽园以西,铸锋路北侧。据介绍,本次开工建设的3#-1、4#地块为应家保障性住房区块一期先行启动地块,两个地块规划用地面积约165亩,建筑面积约29万平方米,设计户数约2650户,主要户型为70-90平方米的实用套型。预计于2017年底建成交付。

该项目将在我市保障性住房项目建设中首次引入新型建筑工业化,即住宅部分建筑构件将采用工厂化生产新型PC构件。采用预制构件运至现场组装,在一定程度上可有效降低施工扬尘和噪音污染,是近年来国家试点推广的新型施工模式。

“应家区域是我市继江北谢家、洪塘之后,又一个市本级保障性住房的集中建设地,是我市‘十二五’期间保障性安居工程建设和供应的‘主阵地’。”市保障性住房建设投资有限公司相关负责人表示,“根据项目的设计理念,这里将打造绿色、人文、经济、宜居的保障性住房。”

家长询问:今年高中创新班招生将取消?

市教育局:正研究制定今年中招政策,一有消息即会公布

本报讯(记者陈敏)“今年中考,高中创新班招生将取消?”这则关于中考的消息这几天在宁波多个论坛盛传,引起了众多家长的关注。一名网友说,今年初三创新班考试已经取消,连北仑和余姚即将开考的创新班也被叫停,并替那些一直在准备创新班考试的学生叫屈。

昨日,市教育局相关负责人就此回复说:“根据浙江省教育厅上月出台的中考中招的文件规定,初三毕业生只能参加中考学业水平考试和保送生测试这两次考试。目前,市教育局正在根据省厅中招文件精神研究制定今年中招政策,一有新消息,即向社会公布。”

记者了解到,宁波的创新班招生始于2010年,开始称为“创新人才培养实验班”,后来又叫“创新素养培养实验项目”,是探索创新人才早期培养的新尝试。2010年,共有10所普高开设了创新班,包括效实中学、宁波中学、镇海中学等名校。

随后几年,承担普通高中创新素养培养实验项目的学校略有调整。到去年,则有8所学校确定开办创新班,包括效实中学、宁波中学、慈溪

中学、鄞州中学、余姚中学、宁海中学、奉化中学、象山中学。不过,去年不再允许跨县域招生。

据了解,往年创新班考试差不多比中考提前半年。去年,市教育局规定的选拔时间为“第一学期末或第二学期初”进行。

上月初,浙江省教育厅下发“完善初中毕业升学考试与普通高中学业水平考试的指导意见”的文件,提出“名额分配生以保送生方式招生一般应安排在每年4月及以后进行,保送生录取率原则上不低于95%。普通高中学业水平其他招生均在升学考试后进行。逐步取消高中学业水平考试录取批次”。

省教育厅这一文件对创新班招生产生了即刻影响。记者昨日致电北仑区教育局和余姚市教育局询问相关事宜,两地教育局相关科室负责人的回答如出一辙,说是宁波市教育局已通知,要求高中段招生认真执行省教育厅相关文件精神,具体招生办法等待宁波市教育局下发文件。

记者获悉,根据省教育厅这份有关中考中招文件,市教育局目前正在抓紧制定今年的中考政策,很有可能下周就将出台并公布。

义卖点前 洒爱心

近日,海曙区白云街道安泰社区举行的一场义卖活动吸引了不少居民。由爱心企业和志愿者提供的衣服、鞋子、肥皂、牙刷、手套、口罩等生活用品被热心居民“席卷一空”,所得善款将用于扶贫帮困。

(胡建华 张立 王瑾琛 摄)



本报讯(记者余晓辰 通讯员侯永成)昨天下午,由军工企业及科研院所发起的宁波市军民结合产业促进会成立,成为我市军民融合深度发展道路上的一座重要里程碑。

40余民企抱团“参军”

我市军民结合产业促进会成立

据统计,我市涉军企业数量已超200家,大部分为民营企业。其中,已经获得部分军工行业准入资质的有30余家。与此同时,宁波民营企业参与武器装备科研生产设计的范围不断扩大,产品和服务覆盖总参、总后、总装、海陆空二炮等各军兵种部队,一些科研生产项目领跑全国。

“民营企业大部分规模较小,生产产品单一,信息渠道不畅,影响和制约了长远发展。”我市军民结合产业促进会秘书长吴公义表示,促进会的成立意味着宁波“民参军”企业从此有了“娘家”。据悉,促进会为非营利性联合组织,主管单位为市经信委。首批入会的宁波涉军单位共有46家,其中民营企业41家,军工科研生产单位3家,高校2家。

促进会搭建的“民参军平台”将加快促进南城涉军企业抱团取暖,并享受涉军资质咨询服务。“军转民平台”则将促进军工行业技术快速转化为民用,为民营企业发展提供强有力的技术支持。

圆了微心愿

最近,由团市委、市志愿者协会发起的“宁波市青少年万人圆梦行动”在微信朋友圈热传。为帮助宁海15个家庭困难小朋友完成想要一批学习用品的“微心愿”,前天,宁波新月酒店物业公司将书柜、图书、点读机等礼物,送到宁海县志愿服务指导中心。今年寒假前,这些礼物将送到小朋友的手中。

(通讯员 吴倩倩 摄)

宁南北路桥下通道小贩摆摊叫卖

辖区城管:实行无缝式执法,加大整治力度

求证新闻 求真求实

热线 87000000

微博 @宁波日报(新浪、腾讯),或在宁波日报客户端留言

本报讯(记者余建文 通讯员朱娇娇 蔡秀丽)近日,家住鄞州钟盈小区的周师傅向本报新闻热线反映:宁南北路的桥下通道,连接鄞州万达广场与联盛广场。最近常常有小贩在通道里摆摊叫卖,妨碍行人走路,希望职能部门清理整治。

宁南北路3号桥下的这条通道,原来是条施工便道,2012年夏天被媒体报道“发掘”后,鄞州城管局联系了规划等部门,出资做了全面修整,改造成为一条安全人行通道。2013年11月,通道投入使用,不仅方便万达广场、联盛两个商圈的行人往来,桥上宁南北路原有的人行道开口也封闭了,大大缓解了桥上机动车拥堵情况。



图为小贩占道摆摊的情景。(记者 余建文 摄于1月2日)

据了解,通道里小贩摆摊的情况是近期才出现的。过路的市民胡大姐说,这条通道原本约5米宽,现在被地摊一占,行人往来甚是拥挤,还容易出事,应该及早清理掉。

随后,记者联系了鄞州城管局。据辖区中队城管中队同志介绍,这条桥下通道有4个至6个无证摊贩。之前,中队开展定期巡查,并依法暂扣了部分摊贩的经营物品。后来,摊贩与队员打起了“游击战”,等执法队员一离开,又聚集起来。

为此,中队相应调整了巡查机制,实施无缝式执法,不仅派专人定点定时查看,休息时间也有人巡逻。本月4日、5日、6日三天,中队向无证摊贩发了告知书,近期将对万达广场周边的无证摆摊现象进行集中整治。市民一旦发现流动摊贩占道行为,可拨打鄞州智慧城管热线88205678举报。

七旬老汉相亲交女友 借钱担保惹上官司

本报讯(记者黄丽娟 通讯员焦川)70多岁的刘大爷系某国有企业退休职工,有着较为丰厚的退休金,生活无忧,但最近他却被人告到法院,要求其为女友15万元的借款承担连带责任。

这下,刘大爷急了:“钱不是我借的,是王女士借的,我只是跟她对象对象呢!”法官通过庭审,才知道刘大爷的老伴在好几年前已经去世。刘大爷告诉法官,老伴走后他几乎成了“月光族”,每月的退休金除了用于吃喝外,其余均花在棋牌室了。

于是,刘大爷想找个伴儿,便开始频繁“相亲”,除了托亲戚朋友介绍,2012年底他还在婚介所登了记。两个月后,刘大爷通过婚介所认识了王女士。王女士家在农村,五十出头,早年丧偶。通过一段时间的接触,刘大爷确信自己再次找到了“幸福”,还想着跟王女士登记结婚。为了获得王女士的芳心,刘大爷给王女士送各种礼物,花费了六七万元。2013年年底,王女士为了装修家里的房子,还差二十多万元,心里很是着急。刘大爷便将自己的5万元积蓄借给了王女士,并为其担保向别人借了15万元。

然而,刘大爷没想到的是,王女士没有将借到的20万元用来装修,而是随即转借给他人,用来吃“利息餐”。结果借款到期后,借款人不见了。后来王女士被出借人起诉到法院,当然一并被起诉的还有刘大爷。

近日,镇海法院受理后认为,由于15万元借款没有约定还款期限,且双方对借款及担保事实均无异议,因此判决王女士归还原告15万元借款,刘大爷为此承担连带责任。(文中人物均为化名)

顽童贪玩划车 母亲分期赔偿

本报讯(记者沈孙晖 通讯员李绩)1月7日下午3时许,鄞州石碶派出所接到35岁的宁波人张女士报警,称其停在石碶街道某制衣厂内的轿车,被一名小男孩划成了“大花脸”。

为此,民警仔细查看了制衣厂的监控视频,发现当天下午1时左右,这名小男孩在三辆车附近玩。过了一会,他捡起地上的铁棍在车上划起来。不过从监控视频上看,孩子并不是有意损毁车辆。划完车后,他仍然在车附近玩耍,并没有要逃离现场的意思,直至被发现车损的张女士叫住。

大祸。得知情况后,男孩母亲当即向张女士道歉,并表示会承担相应的修理费。民警随即联系上另两辆车的车主。两位车主赶到后,发现受损程度较轻,一看又是孩子贪玩所为,于是放弃追责。

垃圾桶里捡到钱物 清洁工拾金不昧

本报讯(通讯员吕方伟)日前,年过六旬的乔老先生接到李惠利医院护士打来的电话,兴奋地赶到医院领回丢失的钱和物品。

婚后发觉妻子有过“孩子” “备胎”男愤而起诉离婚

本报讯(记者冯小平 通讯员北璆)家住北仑的刘先生,认识陈姑娘已有10年,最后如愿以偿和“女神”成婚后,意外发现她3年前已有了“孩子”,而且孩子的“父亲”居然是自己。如今,刘先生走进北仑法院,他要结束自己多年来的“备胎”生涯。